

OBRAZLOŽENJE

NAČINA UVOĐENJA OSOBNOG IDENTIFIKACIJSKOG BROJA U KATASTARSKU EVIDENCIJU

Državna geodetska uprava je 2005. godine omogućila uslugu uvida u stanje podataka popisno - knjižnog dijela katastarskog operata putem Interneta za sve korisnike koji su imali potrebu za takvim uvidom. Uvid je omogućen na stranici www.katastar.hr na kojoj se nalazi **Preglednik katastarskih podataka**.

Uvidom je omogućen pristup podacima koji su sadržani u preko 2,9 milijuna posjedovnih listova koji se vode u katastarskim evidencijama, odnosno u ukupnu popisno - knjižnu katastarsku evidenciju o posjedovnim listovima Republike Hrvatske. U posjedovne listove upisano je preko 14,4 milijuna katastarskih čestica i preko 2,3 milijuna osoba. Korisnici **Preglednika katastarskih podataka** su da sada, putem Interneta, obavili preko 45 milijuna upita na podatke. U zadnjem razdoblju obavljeno je opsežno usklađivanje katastarskih baza podataka sa propisima koji su bili donijeti od trenutka omogućavanja uvida putem Interneta. Usklađivanje je obuhvaćalo promjene modela podataka u distribuiranim bazama koje se vode u područnim uredima za katastar i njihovim ispostavama te opsežne migracije podataka.

Jedno od važnijih usklađivanja sa propisima, bilo je ono koje se odnosi na Zakon o osobnom identifikacijskom broju („Narodne novine“ br. 60/2008) i Pravilnik o osobnom identifikacijskom broju („Narodne novine“ br. 1/2009 i 117/2010). Promjenom modela podataka u bazama omogućili smo pravilno upisivanje osobnog identifikacijskog broja.

Nakon promjene baza podataka i provedenih migracija, u suradnji sa Ministarstvom financija – Poreznom upravom i APIS d.o.o., obavljeno je uparivanje osoba upisanih u posjedovne listove s osobnim identifikacijskim brojem. Uparivanje je bilo moguće obaviti za one osobe koje su, do tada, u posjedovnim listovima imale upisani matični broj građana odnosno matični broj pravne osobe. Uparivanjem je postignuto da 1,53 milijuna osoba upisanih u posjedovne listove sada ima u njima upisan i osobni identifikacijski broj. Riječ je o 52,66% svih osoba upisanih u posjedovne listove.

Propisi o osobnom identifikacijskom broju odredili su da prilikom svakog postupka koji se vodi u područnim uredima za katastar i njihovim ispostavama (upisivanje u posjedovne listove, izdavanje javnih isprava itd.), stranka mora prezentirati svoj osobni identifikacijski broj. Time je omogućeno da se svakodnevno postotak osoba za koje je osobni identifikacijski broj upisan u posjedovne listove povećava. Međutim, za postizanje cilja, a taj je da u posjedovnim listovima osobni identifikacijski broj bude upisan za svaku upisanu osobu, potrebni su i drugi načini prikupljanja podataka.

Zbog navedenog je odlučeno da Vas javnim pozivom zamolimo da izvršite uvid u posjedovne listove. Uvidom ćete moći utvrditi da li vam je osobni identifikacijski broj upisan, odnosno da li je pravilno upisan. U navedenu svrhu u naš servis www.katastar.hr ugradili smo programsko rješenje koje omogućava provjeru osobnog identifikacijskog broja. U svojoj osnovi, pravila po kojima radi to programsko rješenje je slično pravilima po kojima možete Internetom zatražiti uvid u Vaš osobni identifikacijski broj, putem servisa koji vam je osiguralo Ministarstvo financija – Porezna uprava na stranici www.oib.hr. Za one korisnike koji ne raspolažu potrebnom tehnologijom (Internet), uvid u upisani osobni identifikacijski broj odnosno uvid u ispravnost njegovog upisa u posjedovni list može se obaviti u područnim uredima za katastar i njihovim ispostavama.

Ako provjerom osobnog identifikacijskog broja utvrdite da on nije upisan ili da je pogrešno upisan, molimo Vas da se obratite nadležnom područnom uredu za katastar ili njegovoj ispostavi, te da od njih zatražite odgovarajući upis odnosno ispravku pogrešnog upisa. Obrazac kojim ćete zatražiti upis odnosno ispravak upisa osobnog identifikacijskog broja nalazi se na **Pregledniku katastarskih podataka**, a može se dobiti i u područnim uredima za katastar i njihovim ispostavama.

Zahvaljujemo Vam na odazivu, uvjereni da će ova aktivnost, koju ćemo provesti u suradnji sa Vama, značajno pridonijeti kvaliteti podataka upisanih u katastar.